

John Steinbeck, galardonado con el Premio Nobel de Literatura «Un hombre con el corazón de niño»

ESTOCOLMO, 25. (Urgente). — El novelista norteamericano John Steinbeck ha sido galardonado hoy con el Premio Nobel de Literatura de 1952.



JOHN STEINBECK

UN HOMBRE CON EL CORAZON DE NIÑO: STEINBECK

John Steinbeck, el nuevo Premio Nobel de Literatura, es un hombre con el corazón de un niño, la inquietud de un vagabundo y el estilo de un poeta, tuvo que luchar durante cinco años antes de alcanzar la fama y la fortuna.

Steinbeck nació en Salinas (California) el 27 de febrero de 1902 de padres de origen irlandés y escocés. Asistió a la escuela pública y a la escuela de Salinas, graduándose en 1918. Finalmente pasó un año en la Universidad de Stanford.

Después, tuvo que desempeñar muchas ocupaciones para aprender a vivir mientras perfeccionaba su arte como literato. Trabajó en ranchos, granjas y huertos de California. Ilevó ladrillos para construir el Madison Square Garden de Nueva York, y trabajó como cargador de muelle, periodista y vigilante de un club nocturno.

El primer libro publicado — el cuarto que había escrito — vio la luz en 1929. Fue «Copa de oro», relato semi-histórico, romántico del bucanero británico Henry Morgan. No le proporcionó grandes beneficios, pero sí el suficiente dinero para contraer matrimonio con Carol Henning, de San José (California), escritora que más tarde abandonó la pluma para convertirse en ama de casa para Steinbeck. Esto ocurría en el año 1934.

A su primera obra siguieron «Las uvas de ira» y «Un Dios desconocido», en 1932 y 1933, respectivamente, pero fue con la siguiente obra «Tortilla flat» con la que consiguió pública fama y reconocimiento. Esta obra es la historia de la vida de los trabajadores mejicanos y extranjeros en California.

En 1939 consiguió quizá su mayor fama con la publicación de «Las uvas de la ira» que dio origen a una gran controversia en los Estados Unidos. En esta obra Steinbeck expone los sufrimientos y calamidades de los trabajadores agrícolas emigrantes en su nativa California.

Este mismo tema fue tratado en cuatro de sus libros en los cuales emplea un estilo narrativo fascinante y una aptitud para la descripción realista que sobrecoge y que hizo que muchos críticos le considerasen como incomparable en su tiempo. «Las uvas de la ira», fue galardonado con el Premio Pulitzer en 1940.

Steinbeck se divorció de Carol Henning en 1943 y el mismo año contrae nuevo matrimonio con Gwyn Conger. También este matrimonio no llegó a feliz término y actualmente está casado con su tercera esposa, Elaine Anderson. Otras obras suyas son: «En dudosa batalla» (1936); «Caballos rojos» (1937); «La Luna está abajo» (1942); «Cannary Row» (1944); «The wayward bus» (1947); «Un diario ruso» (1948); «Luz brillante» (1951); «Al Este del Edén» (1952); «Jueves dulce» (1954); «El corto reinado de Pepino IV» (1957); «Una vez hubo una guerra» (1958); «Relato del mar de Cortés» (1958); y «El invierno de nuestro descontento» (1961).

El Gobierno británico está en estrecho contacto con EE. UU. Discurso de la Reina Isabel al Parlamento

LONDRES, 25.— La reina Isabel ha comunicado hoy al Parlamento, en el discurso de apertura de las sesiones tras las vacaciones estivales que el Gobierno británico está en estrecho contacto con Estados Unidos y otros aliados en relación con la «peligrosa situación creada por el suministro de armas ofensivas a Cuba» y anunció también que continúan las negociaciones con vistas al ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común, si pueden lograrse satisfactorios acuerdos para atender las especiales necesidades del Reino Unido, y de otros países de la Mancomunidad y de la Asociación Europea de Libre Comercio. — Efe.

TANTO LOS CONSERVADORES COMO LOS LABORISTAS BRITANICOS, DAN LA RAZON A KENNEDY POR EL BLOQUEO

LONDRES, 25.— El jefe del Gobierno, McMillan, declaró en los Comunes que la acción rusa en Cuba sólo puede ser considerada como un intento de poner a prueba la capacidad y decisión de los Estados Unidos.

El Ejército argentino, en pie de guerra

BUENOS AIRES, 25.— El ejército argentino, se dice en círculos autorizados, ha sido puesto en pie de guerra.

EL DOCTOR ASTIGUETA, NOMBRADO MINISTRO DE DEFENSA

BUENOS AIRES, 25.— El Dr. José Manuel Astigueta, abogado y diplomático de carrera, ha sido nombrado ministro de Defensa, cargo que se hallaba vacante desde la reorganización del Gabinete a raíz del choque militar entre facciones rivales hace un mes. Efe.

El Gobierno británico está en estrecho contacto con EE. UU.

Discurso de la Reina Isabel al Parlamento

LONDRES, 25.— La reina Isabel ha comunicado hoy al Parlamento, en el discurso de apertura de las sesiones tras las vacaciones estivales que el Gobierno británico está en estrecho contacto con Estados Unidos y otros aliados en relación con la «peligrosa situación creada por el suministro de armas ofensivas a Cuba» y anunció también que continúan las negociaciones con vistas al ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común, si pueden lograrse satisfactorios acuerdos para atender las especiales necesidades del Reino Unido, y de otros países de la Mancomunidad y de la Asociación Europea de Libre Comercio. — Efe.

TANTO LOS CONSERVADORES COMO LOS LABORISTAS BRITANICOS, DAN LA RAZON A KENNEDY POR EL BLOQUEO

LONDRES, 25.— El jefe del Gobierno, McMillan, declaró en los Comunes que la acción rusa en Cuba sólo puede ser considerada como un intento de poner a prueba la capacidad y decisión de los Estados Unidos.

El Ejército argentino, en pie de guerra

BUENOS AIRES, 25.— El ejército argentino, se dice en círculos autorizados, ha sido puesto en pie de guerra.

EL DOCTOR ASTIGUETA, NOMBRADO MINISTRO DE DEFENSA

BUENOS AIRES, 25.— El Dr. José Manuel Astigueta, abogado y diplomático de carrera, ha sido nombrado ministro de Defensa, cargo que se hallaba vacante desde la reorganización del Gabinete a raíz del choque militar entre facciones rivales hace un mes. Efe.

«El camino de la negociación es el único que puede asegurar la paz del mundo»

DECLARACION DEL SECRETARIO GENERAL DE LA ONU EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. (Nueva York, 25.— Durante su intervención ante el Consejo de Seguridad, el secretario general de la O. N. U. U. Thant, manifestó que deseaba dirigir un llamamiento urgente al Presidente y al Jefe del Gobierno de Cuba.

«Ahora dirijo un solemne llamamiento —dijo— a las partes interesadas para que entren en negociaciones inmediatamente y en esta misma noche si es posible, sin tener en cuenta los procedimientos que puedan invocarse o aquellos otros a los que se pueda recurrir.

«He declarado en mi mensaje, tanto al Presidente de los Estados Unidos de América como al Jefe del Gobierno soviético que gustosamente me pongo a disposición de todas las partes interesadas para cualesquiera servicios que sea capaz de prestar.

«El camino de la negociación —el compromiso, es el único por el cual puede asegurarse en este crítico momento la paz del mundo»

«Si hoy se demuestra que las Naciones Unidas son ineficaces, querrá decirse que lo son para siempre.

«En estas circunstancias, dijo, no sólo como secretario General de las Naciones Unidas, sino como ser humano, dejaré de cumplir mi deber si no expreso mi profunda convicción y mi gran esperanza de que la moderación, el autodominio y el sentido común imperarán sobre toda otra consideración.

«En esta situación, cuando la existencia de la Humanidad está en la balanza, se deriva algún consuelo del hecho de que existe un suceso común en las resoluciones presentadas ante el Consejo.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

FUERZAS DE LA MARINA...

VIENE DE PRIMERA PAGINA. buque polaco que se halla a gran distancia de Cuba prosiguiendo su marcha hacia la isla.

WASHINGTON, 25.— En círculos bien informados de la capital federal se ha indicado que el petrolero ruso que cruzó la zona del bloqueo para seguir su curso a Cuba fue interrogado por las fuerzas de la Marina norteamericana sobre cuál era su cargamento.

WASHINGTON, 25.— El «Washington Star» dice hoy que «al parecer» los Estados Unidos aceleran los preparativos para destruir las bases de proyectiles soviéticos en Cuba, mediante bombarderos o por medio de una invasión».

WASHINGTON, 25.— El «Washington Star» dice hoy que «al parecer» los Estados Unidos aceleran los preparativos para destruir las bases de proyectiles soviéticos en Cuba, mediante bombarderos o por medio de una invasión».

KENNEDY Y KRUSCHEF...

VIENE DE PRIMERA PAGINA. NORTEAMERICA ACEPTA LAS PROPUESTAS DE U THANT

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York, 25.— Los Estados Unidos han acordado aceptar las propuestas de U Thant, secretario general de la ONU, para celebrar conversaciones que conduzcan a la relajación de la tensión existente en la actual crisis cubana.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. Nueva York, 25.— Durante su declaración ante el Consejo de Seguridad, el delegado norteamericano dijo que sin la acción de los Estados Unidos, la neutralización de Cuba hubiera sido completa.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. Nueva York, 25.— Texto del mensaje dirigido por el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, al Presidente Kennedy y al jefe del Gobierno de la U.R.S.S., Kruschef.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. Nueva York, 25.— Texto del mensaje dirigido por el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, al Presidente Kennedy y al jefe del Gobierno de la U.R.S.S., Kruschef.

El tiempo en España Aumento de la nubosidad

MADRID, 25.— Información general. En el transcurso de la tarde de hoy, aumentó la nubosidad por el suroeste de España y Extremadura, dando lugar a precipitaciones, en general débiles. Se han recogido dos litros por metro cúbico en Cádiz, Jerez de la Frontera, y Jaén. En Sevilla, Badajoz y Cáceres las cantidades de lluvia han sido muy pequeñas. Independientemente, ha llovido en Galicia, Duero, Asturias y Vizcaya.

El día 1 de noviembre, España - Rumania Dieciocho jugadores seleccionados entre ellos el santiagués VELOSO

MADRID, 25. (Aldi). — A propuesta del seleccionador nacional, han sido convocados los siguientes jugadores para formar el equipo que el día 1 de noviembre se enfrentará a la selección nacional de Rumania, en partido correspondiente a la Copa de Europa de selecciones nacionales.

BUENOS AIRES, 25.— E Dr. José Manuel Astigueta, abogado y diplomático de carrera, ha sido nombrado ministro de Defensa, cargo que se hallaba vacante desde la reorganización del Gabinete a raíz del choque militar entre facciones rivales hace un mes. Efe.

Mensajes de U THANT a KENNEDY y KRUSCHEF

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. Nueva York, 25.— Texto del mensaje dirigido por el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, al Presidente Kennedy y al jefe del Gobierno de la U.R.S.S., Kruschef.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Como se llamará al Presidente en ese caso? Presidente —afirmaba «Le Monde»— no le agrada mejor sería llamarle el guía, aun cuando esto tiene recuerdos nada gratos, pero se adapta a la realidad existente.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

«Yo quiero barrer de una vez todos los restos de partido. No quiero ninguno de ellos.

EL CORREO GALLEGO

ALMANAQUE

SANTORAL

Viernes, 26 de Octubre

Santos Evaristo, P.; Rogacia, Floria, mrs.; Gaudioso, Fulco, Rustico, obs.; Cuadragesimo, mo, cl.

PROGRAMA DE LA T V

VIERNES, 26 DE OCTUBRE

PROGRAMA DE SOBREMESA

- 2.00: Carta de ajuste. 2.15: Presentación. 2.17: Séptimo arte. 2.30: Panorama. 2.45: Plaza de España. 2.55: Telediarlo (1.ª edición). 3.00: Cotizaciones de Bolsa. 3.25: Bazar. 4.00: Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA DE NOCHE

- 6.15: Carta de ajuste. 6.30: Escuela TVE. 6.45: Academia TVE. 7.00: Orientación profesional. 7.30: Universidad TVE. 8.02: ¿Si o no? 8.20: Los defensores (telefilm). 9.25: El tiempo. 9.30: Telediarlo (2.ª edición). 9.45: La opinión de ustedes. 10.00: Los viernes concierto. 10.30: Primera fila. 11.30: Telediarlo (última edición). 11.45: Versos a medianoche - Momento musical - Recuerdos... 12.00: Cierre.

CRUCIGRAMA

Crucigrama grid with clues: HORIZONTALES: 1.- Negación... 2.- Cin... 3.- Ciudad de la Costa Azul... 4.- Río de Italia... 5.- Diminutivo de un nombre de mujer... 6.- Nombre de varón americano... 7.- Nombre de letra... 8.- Mineral que tiene la propiedad de atraer el hierro... 9.- Desafíos - Símbolo del samario.

VERTICALES: 1.- Medidas catánicas equivalentes a dos varas... 2.- Habitar, vivir... 3.- Sobresaltarse... 4.- Composición poética... 5.- Nombre de letra... 6.- Dama... 7.- Marché de casa... 8.- Pondera al fuego... 9.- Dejar de hacer algo por descuido.

SOLUCION AL ANTERIOR: HORIZONTALES: 1.- Salas... 2.- Alameda... 3.- Lado... 4.- Ida... 5.- Ado... 6.- Simona... 7.- Dama... 8.- Co... 9.- Ol... 10.- siditev... 11.- Ataré... 12.- Sa.

VERTICALES: 1.- Salas... 2.- Alameda... 3.- Lado... 4.- Ida... 5.- Ado... 6.- Simona... 7.- Dama... 8.- Co... 9.- Ol... 10.- siditev... 11.- Ataré... 12.- Sa.

Ministerio de Agricultura Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Durante el próximo mes de noviembre este S. N. T. mantendrá abiertos al público sus almacenes en los siguientes días: Almacén de Betanzos, todos los días del mes excepto los días 3, 5, 9 y festivos. Sub-almacén de La Coruña, día 3. Sub-almacén de Melid, día 9. Almacén de Juvia, día 5. Almacén de Carballo, todos los días del mes excepto los días 14, 7 y festivos. Sub-almacén de Santiago, día 14. Sub-almacén de Ordnes, día 7. Lo que se hace público para general conocimiento y en especial entregar a retirar productos de los mismos. La Coruña, 20 de octubre 1962. El Jefe Provincial.

EJERCICIO TACTICO "BRUNETE 62"

Siguió las directrices de la batalla del mismo nombre de 1937

ASISTIO EL MINISTRO DEL EJERCITO

MADRID, 25. — El ministro del Ejército, don Pablo Martín Alonso, y el capitán general de la Primera Región, teniente general García Valiño, a quienes acompañaban el jefe del Alto Estado Mayor Central, teniente general Valderrábano y el ex ministro teniente general Barroso, han presenciado hoy un ejercicio táctico a cargo de la división acorazada «Brunete» que manda el general don Angel Ramirez de Cartagena.

La operación ha sido titulada «Brunete 62» y sigue las directrices de la batalla del mismo nombre del año 1937, pero efectuada hoy con la corrección que imponen los nuevos métodos y materiales.

La zona general que abarca el tema es, por el Norte, El Escorial, Las Rozas, carretera de La Coruña; el río Tajo, por el Sur; el Manzanares y el Jarama, por el Este, y por el Oeste, el río Pezcales y el Alberche. La zona del ejercicio estaba comprendida entre los vértices del triángulo compuesto por Villanueva del Partidillo, Villanueva de La Cañada y Brunete.

Las autoridades militares presenciaron el desarrollo del ejercicio desde el puesto de mando situado en el vértice Lijar, emplazado a unos 250 metros del Norte de Villanueva de La Cañada y unos 80 metros al Este de la carretera de Villanueva de La Cañada a Valdemorillo.

Intervinieron en la operación 1.600 hombres y 100 vehículos blindados. A las nueve y cuarenta y cinco de la mañana llegó el Ministro del Ejército, acompañado del Capitán General, del jefe del Estado Mayor Central y del teniente general Barroso, y fue recibido por los mandos de la división operante. Seguidamente el jefe de la división acorazada, general Ramirez de Cartagena, ante unos gráficos, explicó la batalla de Brunete en 1937, iniciada por el Ejército rojo y los contraataques nacionales. Dijo que la operación que se iba a realizar era análoga

a la llevada a cabo entonces por el Ejército rojo, al que caudillo, por respeto a los caídos, de batido B, pero que las fuerzas operantes hoy continuarían sus avances en explotación del éxito, cosa que, inexplicablemente, en aquel entonces no realizaron las tropas enemigas.

El teniente general Barroso, que presenció la batalla de 1937 al lado del Caudillo, explicó los pormenores de la contraofensiva y dijo que aquella fue posible y se consiguió la victoria gracias a la resistencia heroica de las fuerzas que cubrían los flancos, ya que aquel sector estaba prácticamente desguardado por estar iniciándose la conquista de Santander. Pero la heroicidad de aquellas banderas de Falange que guarnecían los flancos, permitió la llegada de fuerzas de refresco para lograr la reconquista de Brunete y la victoria en el día de Santiago Apóstol.

A mediodía y en las eras del pueblo de Brunete, el Ministro del Ejército revistó y felicitó a las fuerzas que habían tomado parte en el ejercicio y acto seguido se rindió homenaje a los caídos en la batalla de Brunete. A los pies del monolito que recuerda la gesta, fue depositada una corona de laurel y el capellán del batallón de carros de combate «Alcázar de Toledo» número 61, rezó un responso.

Seguidamente y en el kilómetro 11 de la carretera de Brunete a Bobadilla, el Ministro y demás mandos presidieron el desfile de las tropas que habían tomado parte en la operación. — Cifra.

'Siempre, siempre español'

Telegrama de Angelino Soler a la Nacional de Ciclismo

MADRID, 25. — (Alfil). — En la Federación Española de Ciclismo se ha recibido un telegrama firmado en Marciana di Romagna (Italia), que dice así: "Señor Presidente de la Federación Española de Ciclismo: Enterado trascendientemente de la sanción y dichos inciertos, Angelino Soler siempre, siempre español." Firma el telegrama Angelino Soler.

En la sección deportiva de EL CORREO GALLEGO se insertó la noticia precedente de Madrid según la cual circulaban rumores de que Angelino Soler adoptaría la nacionalidad italiana, como consecuencia de la fuerte sanción impuesta al famoso corredor por la Nacional de Ciclismo, por incumplimiento de sus deberes profesionales. Angelino Soler desmiente con el anterior telegrama tales rumores.

Muebles y utensilios oficina

TODOS EN BUEN ESTADO, SE VENDEN Razón: esta Administración de 4 a 7 tarde. — SANTIAGO

LA BOLSA

La sesión de ayer en Bolsa transcurrió con mejoría, en especial por lo que se refiere al correo minero, que dio la nota sobresaliente, aun cuando el volumen de negocio fue poco anterior. El cierre se efectuó con más tranquilidad que en sesiones anteriores. De 98 valores cotizados en renta variable, 25 subieron, 50 bajaron y 23 replietieron.

COTIZACIONES FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD

Table with columns: BANCOS, ELECTRICAS, QUIMICAS, SIDERO - METAL, ALIMENTACION, VARIAS, MINERAS. Lists various financial instruments and their prices.

Conversaciones sobre el uso de la base aérea de las Azores por los norteamericanos

WASHINGTON, 25. — El ministro portugués de Asuntos Exteriores, Franco Nogueira se ha entrevistado con el Presidente Kennedy. Manifestó después de su reunión que trataron sobre la cuestión del uso, por parte de los Estados Unidos, de una base aérea en las Azores.

La cuestión de la base aérea en las Azores adquiere ahora mayor importancia, precisamente por la crisis cubana. Podría servir para el estacionamiento de los aviones norteamericanos que realizan patrullas sobre las rutas marítimas utilizadas por los barcos rusos para trasladar suministros a Cuba y para acorralar los aviones soviéticos que cruzan el Atlántico desde África Occidental hacia Cuba. — Efe.

DESENFRIOL? ... ¡Vd. ya lo sabe! El antigripal que garantizan 500 millones de consumidores.

CAPITULO DE SUCESOS

Casa destruida por un incendio en la provincia de Lugo

LUGO, 25. — Un incendio se registró esta madrugada en una casa de la parroquia de San Pedro de Fornadeiros, en el Ayuntamiento de Corgo, propiedad de Natividad Capón Gómez. El fuego destruyó la finca, con todos sus enseres e instalaciones anejas. Ante el amenazador incremento que tomaron las llamas y el peligro de que se propagaran a las casas colindantes, fue avisado el servicio de bomberos de la capital, que acudió con todos sus elementos.

El ganado que se hallaba en los establos pudo ser puesto a salvo en los primeros momentos. Las pérdidas son muy importantes. — Cifra.

Gonzalo Carballo Barredo, de 25 años de edad, resultó muerto en el acto, al caer desde lo alto de una obra en construcción, donde trabaja, en la Plaza del Cristo de esta ciudad. — Cifra.

MATO A SU SUEGRA A PUNALADAS LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 24. — Ha fallecido esta madrugada Carmen de la Nuez Penate, de cincuenta y seis años de edad, a consecuencia de las puñaladas que le infligió en el estomago su hijo político, Bartolomé Liria Mena. Este discutió con su esposa, intervino la suegra para apaciguarlos y la agredió con arma blanca. El agresor fue detenido. — Cifra.

OBRERO MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO PONFERRADA (León), 25. —

Aeropuerto Central de Galicia SERVICIOS DE "IBERIA"

Diario, incluso domingos, con aviones Convair Metropolitan, hasta el día 31 del corriente mes de Octubre. Llegadas de Madrid, a las 12.30. Salidas para Madrid, a las 13.20.

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO Ayer, en el avión de Iberia, que hace el servicio regular entre Madrid y Santiago, llegaron 15 pasajeros. Salieron 9.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

EXPLOSION EN UN ALMACEN

PUNTE DE DOMINGO FLORES (León), 25. — Pedro Alonso Alejandro, de 17 años, ha resultado con heridas de suma gravedad, por una explosión, producida en un almacén de materiales de construcción propiedad de su padre. — Cifra.

DOS NIÑOS MUERTOS A CAUSA DE INTOXICACION LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 25. — Dos niños resultaron muertos y otros dos se hallan en estado grave a consecuencia de intoxicación por alimentos.

La familia está constituida por Jorge Pérez y Montserrat Montsedecoa y cuatro hijos del matrimonio. Anoche la madre y los pequeños cenaron calamares y tomaron leche en polvo. Momentos después los pequeños se sintieron mal y fue avisado un médico, quien ordenó su inmediato traslado al hospital civil, donde dos de ellos, de nueve y cuatro años, dejaron de existir. Los otros dos tienen dos años y catorce meses, respectivamente. El padre trabaja en las prospecciones petrolíferas en la provincia de Sahara. — Cifra.

EXPLOSION EN UN ALMACEN

PUNTE DE DOMINGO FLORES (León), 25. — Pedro Alonso Alejandro, de 17 años, ha resultado con heridas de suma gravedad, por una explosión, producida en un almacén de materiales de construcción propiedad de su padre. — Cifra.

DOS NIÑOS MUERTOS A CAUSA DE INTOXICACION LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 25. — Dos niños resultaron muertos y otros dos se hallan en estado grave a consecuencia de intoxicación por alimentos.

La familia está constituida por Jorge Pérez y Montserrat Montsedecoa y cuatro hijos del matrimonio. Anoche la madre y los pequeños cenaron calamares y tomaron leche en polvo. Momentos después los pequeños se sintieron mal y fue avisado un médico, quien ordenó su inmediato traslado al hospital civil, donde dos de ellos, de nueve y cuatro años, dejaron de existir. Los otros dos tienen dos años y catorce meses, respectivamente. El padre trabaja en las prospecciones petrolíferas en la provincia de Sahara. — Cifra.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Presentaron sus credenciales al Jefe del Estado, los embajadores de Jordania y Venezuela

MADRID, 25. — En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, de los Excmos. señores Adel Hussein Fakhry Khalidi y general Régulo Pacheco Vivas, embajadores extraordinarios de Jordania y Venezuela, respectivamente.

Los representantes de Jordania y Venezuela, llegaron en carrozas escoltadas por el escuadrón de la Casa Militar, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al día de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Fakhry Khalidi y Pacheco Vivas, llegaron a Palacio con el personal de sus Embajadas.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia estaba acompañado por el Ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; contralmirante segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe

VENTANA AL MUNDO

Por PANURGO

Homenaje póstumo a Francisco Romero

En un magnífico artículo del catedrático de Literatura de la Universidad de Santiago, Enrique Moreno Baez, publicado en "ABC" y reproducido por "La Noche", del 24 del actual, nos acabamos de enterar del fallecimiento del insigne filósofo, Francisco Romero, acaecido el siete del corriente, en un lugar cercano a Buenos Aires.



D. Francisco Romero, en su época militar

En julio de este año, el filósofo, ubicado en la República Argentina desde su infancia, se desplazó por primera vez a Compostela, donde visitó a su antiguo discípulo en la Universidad de La Plata, y dilecto amigo, profesor Moreno Baez. En aquel entonces, una oportuna y alinada entrevista de Salvador García Bodaro que vio la luz en "La Noche", dio a conocer la estancia del preclaro filósofo español en Santiago, a la vez que puso de manifiesto interesantes facetas personales de Francisco Romero, nacido en Sevilla en 1891, y trasladado a la ciudad del Plata a los trece años de edad.

El espíritu es lo propio del hombre, el nivel más alto de la realidad, al lado de la realidad meramente orgánica, orgánica y el psiquismo interacional; de ahí que se aice contra las concepciones que tratan de convertir a la cultura en un obáculo para el desarrollo individual.

El hombre, según la filosofía romeriana, participa desde luego, de los cuatro niveles ontológicos, pero el nivel espiritual está por encima de los demás entes y determina que el hombre "sea más hombre". Parte de la base de que el espíritu posee las notas de objetividad absoluta, y por tanto, de unidad, de universalidad, y, por consiguiente, de libertad como evasión del particularismo animal; de historicidad, que no debe considerarse como nota única y, por último, de interés desinteresado y absoluta trascendencia. Esta nota de trascendencia conduce a la metafísica. Este punto de la filosofía de Romero es muy interesante, hasta el extremo de que el mismo ha manifestado que "la trascendencia no ha sido hasta ahora objeto de adecuado examen, debido al carácter esencialmente inefable de lo immanente, única esfera a la cual parece poder aplicarse sin límites la razón".

Por inconformidad con el Gobierno de Perón, Francisco Romero, en 1946, presentó su dimisión como catedrático y fue detenido. A la caída del régimen "justicialista", en 1955, fue re- puestado a su cátedra a la que ha dado prestigio universal con su docencia y publicaciones, que, por no ser muy conocidos en España, enumeramos a continuación: "Lógica" (1938); "En colaboración con E. Pascarella", "A. Korn" (1940), en colaboración con A. Vasallo y L. Aznar; "Filosofía contemporánea", Primera serie" (1941); "Sobre la historia de la filosofía" (1943); "Filosofía de la persona" (1944); "Papeles para una filosofía" (1945); "Filosofía de ayer y de hoy" (1947); "Filosofías y problemas" (1947); "Ideas y figuras" (1949); "El hombre y la cultura" (1950); "Sobre la filosofía en Iberoamérica" (1952); "Teoría del hombre" (1952); "Estudios de historia de las ideas" (1953); "¿Qué es la filosofía?" (1953); "Ubicación del hombre" (1955); y multitud de trabajos publicados, en "Cuadernos Americanos", en "Revista Hispánica Moderna" y en otras publicaciones de gran importancia y profunda comprensión en toda su magnitud la caudalosa personalidad del filósofo español radicado en Buenos Aires, en nuestra humilde opinión, se debe a Hugo Rodríguez Alcalá, y lleva por título: "Francisco Romero, el pensador de la moderna Argentina".

La intencionalidad como característica primaria del hombre, basada en un psiquismo originario, ha sido abordada por Romero con amplia visión. Pero así como en el psiquismo primario se confina el animal, el hombre proyecta sobre este psiquismo un haz de intenciones dirigidas hacia el objeto, lo que permite forjar una relación entre objeto y sujeto. Indudablemente que esta tesis romeriana tiene un matiz intelectualista, pero, en contraste, hay que tener en cuenta que se aparta de ella, porque no prescinde de lo emotivo y lo volitivo, que están transitados de intencionalidad, nada que se basan en la constitución cosmoética de un mundo de objetividades. Esta constitución adquiere madurez en el acto del conocimiento objetivo, fundado en el juicio objetivante.

Mediante su teoría de la comunidad humana y de la cultura, Romero ha establecido una filosofía del espíritu en el que se vislumbra el escalón superior del crecimiento de la intencionalidad.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Batista visita Zaragoza

ZARAGOZA, 25. — El ex-presidente de Cuba don Fulgencio Batista permaneció durante la mañana en el hotel donde se aloja y recibió algunas visitas. A mediodía, en compañía de su esposa y de las demás personas que le acompañan en el viaje, se dirigió a la basílica del Pilar. Antes de llegar a la Angélica Capilla se detuvo a contemplar la bandera de su país que con las demás de los países de la América española hacen guardia de honor a la patrona de la Hispanidad. Una vez en la Angélica Capilla, después de escuchar algunas explicaciones que le fueron dadas sobre detalles de la venerada imagen, se quedó para oír la misa de doce, que momentos después comenzó. Terminado el santo sacrificio, el señor Batista pasó a la sacristía donde le fue mostrado el Tesoro de la Virgen y la historia de muchas de las alhajas que allí se conservan.

Después, el ex presidente de Cuba recorrió detenidamente la Basílica y a continuación se trasladó a la Catedral de la Seo, que también visitó con detenimiento. Finalmente recorrió a pie algunas calles de la ciudad, antes de regresar al hotel para comer.

El Sr. Batista se proponía salir con dirección a Barcelona, pero ha aplazado el viaje, en vista de la niebla y es probable que permanezca todo el día de hoy aquí para partir a primeras horas de mañana para la Ciudad Condal. — Cifra.

VENTANA AL MUNDO

Por PANURGO

Homenaje póstumo a Francisco Romero

En un magnífico artículo del catedrático de Literatura de la Universidad de Santiago, Enrique Moreno Baez, publicado en "ABC" y reproducido por "La Noche", del 24 del actual, nos acabamos de enterar del fallecimiento del insigne filósofo, Francisco Romero, acaecido el siete del corriente, en un lugar cercano a Buenos Aires.

El espíritu es lo propio del hombre, el nivel más alto de la realidad, al lado de la realidad meramente orgánica, orgánica y el psiquismo interacional; de ahí que se aice contra las concepciones que tratan de convertir a la cultura en un obáculo para el desarrollo individual.

El hombre, según la filosofía romeriana, participa desde luego, de los cuatro niveles ontológicos, pero el nivel espiritual está por encima de los demás entes y determina que el hombre "sea más hombre". Parte de la base de que el espíritu posee las notas de objetividad absoluta, y por tanto, de unidad, de universalidad, y, por consiguiente, de libertad como evasión del particularismo animal; de historicidad, que no debe considerarse como nota única y, por último, de interés desinteresado y absoluta trascendencia. Esta nota de trascendencia conduce a la metafísica. Este punto de la filosofía de Romero es muy interesante, hasta el extremo de que el mismo ha manifestado que "la trascendencia no ha sido hasta ahora objeto de adecuado examen, debido al carácter esencialmente inefable de lo immanente, única esfera a la cual parece poder aplicarse sin límites la razón".

Por inconformidad con el Gobierno de Perón, Francisco Romero, en 1946, presentó su dimisión como catedrático y fue detenido. A la caída del régimen "justicialista", en 1955, fue re- puestado a su cátedra a la que ha dado prestigio universal con su docencia y publicaciones, que, por no ser muy conocidos en España, enumeramos a continuación: "Lógica" (1938); "En colaboración con E. Pascarella", "A. Korn" (1940), en colaboración con A. Vasallo y L. Aznar; "Filosofía contemporánea", Primera serie" (1941); "Sobre la historia de la filosofía" (1943); "Filosofía de la persona" (1944); "Papeles para una filosofía" (1945); "Filosofía de ayer y de hoy" (1947); "Filosofías y problemas" (1947); "Ideas y figuras" (1949); "El hombre y la cultura" (1950); "Sobre la filosofía en Iberoamérica" (1952); "Teoría del hombre" (1952); "Estudios de historia de las ideas" (1953); "¿Qué es la filosofía?" (1953); "Ubicación del hombre" (1955); y multitud de trabajos publicados, en "Cuadernos Americanos", en "Revista Hispánica Moderna" y en otras publicaciones de gran importancia y profunda comprensión en toda su magnitud la caudalosa personalidad del filósofo español radicado en Buenos Aires, en nuestra humilde opinión, se debe a Hugo Rodríguez Alcalá, y lleva por título: "Francisco Romero, el pensador de la moderna Argentina".

La intencionalidad como característica primaria del hombre, basada en un psiquismo originario, ha sido abordada por Romero con amplia visión. Pero así como en el psiquismo primario se confina el animal, el hombre proyecta sobre este psiquismo un haz de intenciones dirigidas hacia el objeto, lo que permite forjar una relación entre objeto y sujeto. Indudablemente que esta tesis romeriana tiene un matiz intelectualista, pero, en contraste, hay que tener en cuenta que se aparta de ella, porque no prescinde de lo emotivo y lo volitivo, que están transitados de intencionalidad, nada que se basan en la constitución cosmoética de un mundo de objetividades. Esta constitución adquiere madurez en el acto del conocimiento objetivo, fundado en el juicio objetivante.

Mediante su teoría de la comunidad humana y de la cultura, Romero ha establecido una filosofía del espíritu en el que se vislumbra el escalón superior del crecimiento de la intencionalidad.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Anunciandose Incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra Sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

La Bien Compuesta

Entrada a la calle del Espíritu Santo

Nunca fué cosa fácil el acceso en la calle del Espíritu Santo. Siempre recordamos en estado po...

da, que ahora acaba violentamente en su cruce con la Avenida de Juan XXIII.

La entrada a Compostela por la parte que abarca desde San Cayetano hasta Santa Clara, nos ofrece cierta dificultad...

RADIO GALICIA

NUMEROS PRINCIPALES DE NUESTROS PROGRAMAS PARA HOY

- 9:00: Despierte con música. 9:30: La hoja del almanaque. 10:00: Música mientras trabaja. 11:00: Hoy cantan para usted. 11:30: Fragmentos escogidos. 12:00: Variedades en música. 12:50: Instantánea. 13:00: Corazón altivo. 13:15: Canciones del mundo. 13:45: Galicia. 14:00: La actualidad en la antena. 14:10: «Confesión, antes de morir». 14:30: Diario Hablado de Radio Nacional de España. 14:45: Intermedio musical. 14:55: Minutos con el deporte. 15:00: Discomanía. 15:30: Programa del oyente. 16:00: Escuchando a España. 16:15: Música para nuestros abonados. 17:00: «Valle sombrío». 17:30: Programa en cadena. 18:05: Páginas de concierto. 19:00: Club de baile. 19:15: Escaparate de Librería. 19:30: Pentagrama de Oro. 20:00: «Camino de Damasco». 20:30: Olimpiada musical. 20:45: Programa musical. 21:00: «Amores decisivos». 21:30: Canciones de España. 22:00: Diario Hablado de Radio Nacional de España. 22:15: Intermedio musical. 22:20: Éxitos del momento. 22:30: Programa en cadena. 22:45: El Zorro. 23:00: El consejero del doctor. 24:00: Avance de las noticias más importantes que aparecerán mañana en el CORREO GALICIA. LLEGO. 24:05: Lectura de programas y cierre de la estación.

Farmacias de guardia

DE SANTIAGO

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:

Doña Irene Regueira Lois Casas Reales, 10, teléfono 1723; doña Gloria Rulbal Amor, Doctor Teijeiro, 11, teléfono 3622; doña Sofía Maceira Vidán, Rosalía Castro, 21, teléfono 3321.

La de guardia a partir de las once de la noche corresponde a doña Irene Regueira Lois, Casas Reales, 10 (Animas), Telf. 1723.

GUIA MORAL

PRINCIPAL: Al Capone.— R. R. Mayores, con reparos. SALON: «El valle de las mil colinas».—2 Jóvenes. «El ángel de Nápoles».—2 Jóvenes. METROPOL: «Los cañones de Navarone».—2 Jóvenes. CAPITOL: «El retorno del forajido».—I. C. YAGO: «Gaby».—3 Mayores. AVENIDA: «Pijama para dos».—3 Mayores.

Clases particulares de inglés

Por profesora nativa. Razón Toral, 1. Santiago.

PRINCIPAL

HOY: 5-7,30 y 10,30

La verdadera historia del dictador del crimen, que convirtió las metrópolis americanas en un sangriento campo de batalla

AL CAJONE con ROD STEIGER

(Autorizada mayores)

Un desfile incitante de apasionantes aventuras y de arrolladora acción

MAÑANA SENSACIONAL ESTRENO



BOMBAS SOBRE MONTECARLO EASTMANCOLOR DIRECTOR: GEORGE COBURN

La feria y el mercado de ayer, en Santiago. Numerosas reses, especialmente boyales y porcinas. Las plantas de repollo siguen vendiéndose en la robleda. Los huevos bajaron algo de precio

Nada de novedades de bulto en el ferrial de ganados del Coto de Santa Susana, donde hemos visto una extraordinaria concurrencia de reses y feriantes, como no se había notado desde la pasada otoñada.

Al decir que no hubo novedades de bulto queremos insinuar que las bajas no se han operado y quizá no se produzcan tan pronto como hace algunas semanas se

rumoreaba. Ahora las ferias en Galicia toman un interés grande. Es el momento en que se barajan las yuntas de trabajo y se cambian los ganados de aparcerías y demás asuntos propios de la época.

Por esto es por lo que nuestras ferias seguirán teniendo aceptación por parte de los feriantes que llegan de fuera.

Ayer se calculaba que la totalidad de bueyes que pusieron a la venta en la Robleda pasarían de los seiscientos, cuyos valores por término medio se calculaba para cada animal en unas quince mil pesetas.

En las ferias de la San Luca, comentario del pasado viernes, no a las que nos referíamos en el se vendieron muchas yuntas cebadas. Sin embargo, las ventas de allí se notaron ayer aquí. Varios ganaderos vinieron a comprar nueva pareja y, sin duda, el movimiento transaccional en el ganado boyal se notó grandemente.

Ararle de estos compradores verificaron transacciones aquellos labradores que tratan en este momento de cambiar su yunta por no adaptarse a sus trabajos o porque los caminos estrechos de sus aldeas no le son propicios al ganado que tienen. En fin, siempre hay problemas y con respecto a camlino (comodinas) todavía habrá que esperar algún tiempo a que se resuelva a gusto de todos los innumerables asuntos que cada día aprueban más a los moradores del medio rural.

sobrepasó todos los cálculos que se venían haciendo. No se han vendido todos. Quizá quedasen para otro jueves una tercera parte. Caso raro. De todos modos digamos que a esta feria solamente acudió un comprador castellano, mientras que hace unos días incluso se venían cinco y más. Los precios, sin embargo, no decayeron. Los lechales fueron vendiéndose a regañadientes y a valores que oscilaron entre las trescientas y las quinientas pesetas la cabeza.

Los cerdos cebados se cotizaban alrededor de las cuarenta y ocho pesetas por término medio. Si salen por mucho menos las canales entonces habrá que pensar en una habilidad del comprador.

LA PUERTA FAJERA, MUY ANIMADA

La Puerta Fajera estuvo muy animada de madereros, los cuales, a decir verdad, hablaron más de las innovaciones que se operan actualmente en la Plaza de Abastos que de pinos y eucaliptos. Suponemos que tendrían sus razones para ello. Es asunto candente que aún no tiene tan fácil solución. Quizá ellos acostumbrados como están a ver maderas sean capaces de resolver ese asunto que tanta «madera» va a dar.

En fin, ellos esperan que su negocio siga un ritmo satisfactorio. De momento no lo tiene, al parecer vamos.

DEL «CAÑO AL CORO», EN LA PLAZA DE ABASTOS

En la Plaza de Abastos siguen las innovaciones. Cambiaron de sitio las vendedoras de patatas, tubérculos que siguen revendiéndose al público a cuatro pesetas las buenas y a diez reales las que antes se le daban a los porcinos y ahora suplidas en parte por los piensos compuestos que lo diga si no el extranjero señor Ferrin, que con tanto esmero crea actualmente más del centenar de cerdos donde antes albergaba a flamantes ponedoras «Castellana negra».

Los paisanos vendieron sus patatas a 2'60 y a 2'70 Ptas. kilo.

Por lo visto las quejas de las vendedoras de repollos no hallaron la suficiente comprensión para que nuevamente fuesen «readmitidas» a despachar su mercancía en las inmediaciones del mural de la Plaza. Por lo pronto, el domingo pasado ya nadie vino a vender cientos de repollos a Santiago. ¿Qué iban a hacer en el solitario coto? Tomar churros, únicamente. Así se fomenta la prosperidad campesina y aragonesa.

El próximo jueves (D. M.) ya veremos a las vendedoras ambulantes de quincallería, trapos, en una palabra, a las vendedoras del llamado «Rastro», metidas en el «coto» del Parque de San Agustín y demás alrededores. En fin; por lo menos estarán abrigadas, ahora que se aproxima el invierno.

Allí los turistas podrán concentrarse más y fotografiar, sin ser molestados, a los singulares puestos que tanto les gusta admirar. Hubo abundancia de huevos. Y a los abundancia, porque no se vendieron todos. De precio no andan mal. A cuarenta y dos, llegaron los buenos. Los pequeños, a treinta y ocho.

JESUS GARABAL

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL HOY 6-8-10.30

Ultimas exhibiciones de la formidable comedia

Pijama para dos

En Eastmancolor Con los famosos estelares DORIS DAV ROCK HUDSON (Para mayores)

CADITOL HOY en YAGO

6.30-7.45-10.30 GRANDES ESTRENOS

¡Una película de acción y nondo dramatismo!

«EL RETORNO DEL FORAJIDO» Magnífica creación del extraordinario actor Anthony Quinn

HORAS DE COMPOSTELA

CADA DÍA UN NUEVO BAR

¿Dónde van ya los tiempos de la taberna de Cañahuate, en la Plaza de la Universidad! ¿Qué anacrónico nos resulta...

La mesa de pino gastada por el capullo el estropajo y la lejía de aquella otra del Mañoso, con una pared medianera blanca y etirante aficionado!

El tiempo de la taberna en la que se servían los callos con galgos de espejal, el bacalao con patatas y el cocido gallego en primeros tiempos... ¡Quién se atreva, de calzon corto aún, a entrar en Cañahuate a pedir que le sirvieran algo, si allí estaban unos señores de respetables bigotes!

La taberna del panzudo bocoy, del banco colectivo, (el banco en un alarde de modernismo, con una mesa de mármol blanco anunciando un «Pino Gogolero») pertenece al pasado.

Non otros tiempos, claro está, ya si pertenecían a la opulencia de remontarse a los que ya pertenecen a la posteridad. Si uno evoca ese ayer, indudablemente le agrada recordar que por diez céntimos tomaba un viejo catarroso un «puetero de caña», de auténtica caña de Cuba.

La taberna de Santiago tuvo su historia bonita, original, simpática. Un día, en las páginas de «El Español», dos periodistas viajaron a lo que había en la taberna de Santiago.

Pocos años son los que transcurrieron desde la publicación de aquel reportaje. Suficientes, sin embargo, para poner a no es la misma. Le trasmutaron su encanto una serie de elementos que hoy se consideran indispensables en todo: las paredes, el piso, que se enseñorea, además, con lujo y capricho de colores. La clásica «luzerna» fué reemplazada por la de colores. No; ya no una bombilla, en forma de pera, podía sobre el mostrador de pino coligada del rizo de un flexible blanco, sino que una barra fluorescente o un aplique el que pone contrastes a las y más de la estancia, que se adorna con falsas flores en luz de «skay», «yes», «twist»...

Si uno tuviera el gusto de tomarse un vino tinto de Bode de Castrelos, seguro que correría una aventura... «¡Vino tinto aquí! ¡Está en una cafetería!»

Los tiempos dicen su ley. Tenemos que aceptar como tal y celebrarlo, en medio de loide.

Viene esto a cuento porque ayer estuvimos en una nueva cafetería y en otro bar que acaba de abrir sus puertas... Nos informaron que están próximos a inaugurarse dos o tres establecimientos por el estilo, cuyos propietarios no escatiman medios con tal de dar bien en la ysta. Buen criterio el suyo, pues la clientela será quien, a la larga, «financie» los gastos.

De un par de años a esta parte, el gremio de bares y tabernas está experimentando en Santiago una notable evolución. El ambiente, a la de los Olmos o de la Estrella de La Coruña. Que algunos establecimientos de esa clase... Yo creo que también los absorbirá la misma corriente.

Agradecido desde luego, esa transformación. Claro que todavía quedan vestigios del pasado, lugares en los que se puede todavía impunemente:

«¡Póngame una taberna de tinto de Ribera. Y que el viejo tabernero haga crullir la billa del bocoy para extraerle unos decímetros de aquella sangre que burbuja... ¡Y que acabará manchando la sarmentosa mesa de pino, recién tejada con estropajo y lejía.»

José REY F. ALVITE

Excmo. Ayuntamiento de Santiago

Subasta de puestos de venta de vino y pulpo

El próximo lunes, día 29 del corriente mes de octubre, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Salón de Comisiones de este Ayuntamiento la subasta para la adjudicación del terreno en la Robleda de Santa Susana en el que se instalarán los puestos de venta de vino y pulpo, lugar donde habitualmente se colocan con motivo de las fiestas de la Ascensión y Apóstol, por haberse dispuesto el traslado de los existentes en la parte derecha e izquierda de la subida al Campo de la Feria, cuyas instalaciones se ajustarán a las normas que se indicarán antes de la subasta, siendo firmes y ejecutivas las decisiones que adopte la Presidencia de la Mesa.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en Santiago de Compostela, a 25 de Octubre de 1962. El Alcalde acc. Antonio Barral Barbeito.

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL

HOY: 5-7.30 y 10.30 Un relato audaz y apasionante, sobre la vida del rey del hamba

«AL CAJONE» Con Rod STEIGER (Mayores)

METROPOL

HOY: 4.30 y 7.45 EXITO CLAMOROSO de la aventura más emocionante de nuestros días «LOS CAÑONES DE NAVARONE»

Con Gregor Peck David Niven Quinn y Anthony Quinn CinemaScope-Eastmancolor (Para todos los públicos)

SALON TEATRO

HOY: En sesión continua Presenta «EL VALLE DE LAS MIL COLINAS» En Eastmancolor Pases a las 4-7.30 y 10.30 y

«EL ANGEL DE NAPOLES DE NAPOLES» Pases a las 5.30 y 9 (Tolerada)

Mañana: «EL 7 MACHOS»

La fiesta de Cristo Rey, en el Cottolengo

El próximo domingo, día 28, festividad de Cristo Rey, se celebrará en el Cottolengo del Padre Alegre (Rúa de San Pedro, 80), la fiesta de Cristo Rey. A las once será la Misa solemne y por la tarde, a las cinco, la función eucarística, con Estación, Rosario y Reserva. A medio día se reunirán en fraternal comida los amigos y protectores de la Institución (Junta de Señoras y Caballeros) y los enfermos acogidos. Se ruega a todos la asistencia a estos actos.

El Secretario Nacional de Auxilio-Social visitó en Santiago las instalaciones de la Organización

Ayer estuvo en Santiago el Secretario Nacional de Auxilio Social, don Aurelio Sánchez Zamorano

Procedida de Pontevedra y a su llegada a nuestra ciudad fué recibido por el señor Guillén, Delegado Provincial de Auxilio Social y por la Regidora de este Organismo, señorita María Luisa Pról.

El señor Sánchez Zamorano inspeccionó los servicios de la Organización y mostró su complacencia al ser informado de la reciente firma de cesión del Pabellón de la Alameda, para instalar los servicios del Jardín Maternal, cuyas obras de adaptación, en subasta restringida, darán comienzo en fecha próxima habiéndose destinado para las mismas la cantidad de setecientos cincuenta mil pesetas.

Por la tarde, acompañado del señor Guillén, el Secretario Nacional de Auxilio Social continuó viaje a la capital de la provincia.

PRECIOS

Los precios no han variado de tonalidad. No por ello se puede decir que haya en los mismos estacionamiento. Fluctúan motivados por mil detalles que todo feriante sabe.

La pareja de bueyes bien cebados con destino al matadero puede valer las treinta y seis mil pesetas. Pero aquí no suelen verse estos animales. Los que ayer hemos visto en el ferrial de Santa Susana rondaban las treinta y dos mil y de ahí para abajo. No mucho, desde luego. Porque el que venda y quiera reponer ha de afinar muy bien para comprar sin poner dinero, a no ser que compre terneros.

El ganado restante de abasto no cambió tampoco de precio. Las vacas se cotizan alrededor de las treinta y cinco y treinta y nueve pesetas, kilo canal. Los terneros, a razón de sesenta y sesenta y dos pesetas el kilo de los canales.

Los terneros para la recría siguen estando apetecidos por los compradores de siempre que los envían a zonas mediterráneas y aragonesas.

LOS PORCINOS. CAPITULO APARTE

Capitulo aparte merecen los porcinos. La avalancha de ayer

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 361

¡EMOCION EN CADA ESCENA! ¡UNA AVENTURA JAMAS AGINADA! Un nuevo aspecto del Oeste en un drama de fulminante pasión, con un incomparable astro del cine.



¡Una película de incontestable angustia!

HOY GRANDIOSO ESTRENO EN

CAPITOL

La pantalla de los éxitos (Autorizada mayores)

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL

HOY: 5-7.30 y 10.30 Un relato audaz y apasionante, sobre la vida del rey del hamba

«AL CAJONE» Con Rod STEIGER (Mayores)

METROPOL

HOY: 4.30 y 7.45 EXITO CLAMOROSO de la aventura más emocionante de nuestros días «LOS CAÑONES DE NAVARONE»

Con Gregor Peck David Niven Quinn y Anthony Quinn CinemaScope-Eastmancolor (Para todos los públicos)

SALON TEATRO

HOY: En sesión continua Presenta «EL VALLE DE LAS MIL COLINAS» En Eastmancolor Pases a las 4-7.30 y 10.30 y

«EL ANGEL DE NAPOLES DE NAPOLES» Pases a las 5.30 y 9 (Tolerada)

Mañana: «EL 7 MACHOS»

EL CLUB NACIONAL HESPERIA

Planes de fomento de baloncesto en España

Después de un año de ensayos y maduración de ideas, el Club Nacional Hesperia ha estructurado sus planes de fomento del baloncesto en España.

FUTURA PROMESA

EUSEBIO FILGUEIRA, lateral derecho de la S.D. Compostela

Un muchacho joven, alegre, Eusebio Filgueira Ordóñez, futura promesa del balompíe, actualmente a las órdenes de Moll. Vamos a dialogar con Eusebio, porque creemos que sus declaraciones pueden tener algún interés para los lectores.

La pasión por el fútbol exalta los ánimos en la pacífica Austria

Varios jugadores han sido denunciados por causar lesiones

Por Ricardo ESTARRIOL

(Un reportaje EUROPA-PRES, para EL CORREO GALLEGO). Después de lo que sucedió en los campos de fútbol de Viena, el segundo domingo de octubre, la afición futbolística de este país no se asombrará de nada: o no misma medida en que aumenta la pasión, aumenta también el fanatismo y la falta de espíritu deportivo del público.

Nota del Club Eiriña

Por medio de la presente se comunica a todos los jugadores del Club Eiriña, de Santiago, para que se personen el próximo domingo, día 28, a las diez de la mañana, en el local social, para celebrar un partido de entrenamiento.

El domingo en el Estadio de la Residencia C. D. Estradense - Compostela S. D. Un encuentro con la tranquilidad de tres goles de ventaja compostelana

Son tres goles, tres, los que establecen la diferencia que existe en el marcador entre el Compostela y el Estradense. La otra ventaja, de meta superioridad compostelana, es también conocida de toda la afición de Santiago.

Notas deportivas

Bela Guttman, el técnico húngaro que llevó al Benfica a la consecución de dos títulos europeos, ha dejado el Peñarol. De momento, residirá en Viena. Hace unos meses había recibido una propuesta para hacerse cargo de la selección inglesa...

Otro más...

El Génova gestiona la ficha del madridista Vidal

MADRID, 25. — Se espera que a últimos de la presente semana o primeros días de la próxima, lleguen a Madrid directivos del Génova para entablar negociaciones sobre el posible traspaso del medio madrídista Vidal al club italiano.

El día 1 de noviembre, partido de preselección de juveniles en Santiago

Un éxito acaba de anotarse al recibir el encargo de la Federación Gallega de Fútbol para que organice el primer partido de Preselección de Juveniles de la presente temporada.

Comentarios a la actuación del Valencia en Glasgow

GLASGOW (Esocia), 25.— Los periódicos de esta ciudad comentan el partido entre el Valencia F. C. y el Celtic, correspondiente a la Copa de Ferias y se lamentan de que un penalty haya conseguido arruinar las esperanzas de una victoria.

ACTUALIDAD COMENTADA

El Deportivo desiste del fichaje de Larraz

En La Coruña, andan a la busca de un delantero que sea goleador. Como candidato habían presentado al argentino Larraz, que al parecer está de turismo en el Granada, club dispuesto a desprenderse de él, pero no sin tratar de hacer negocio.

GARBAYO PREFIERE LA QUIMICA. Leemos en «La Región», de Orense, que el defensor Garbayo anuncia su próxima retirada del fútbol.

JUN PARTIDO DE PRESELECCION JUVENIL EN SANTIAGO. Juan Castro, no conseguirá nunca apartarse del fútbol, por mucho que cada fin de temporada quiera convencernos de que está cansado.

EL BASTON EN NEL FUTBOL. El guardameta Aller, titular del Vista Alegre, ha mejorado mucho de la impresionante patiza que recibió en un partido jugado en un pueblo próximo a Santiago.

VUELTA CICLISTA A COLOMBIA

Nuevo triunfo de José Maya

Los españoles Mayoral y Sánchez entraron en segundos de la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Colombia.

Table with 2 columns: Name and Time. Includes entries like Málaga - Elche, Barcelona - Valladolid, R. Madrid - Oviedo, etc.

Así va el Campeonato Gallego de Aficionados

Está a punto de finalizar la ronda correspondiente a los octavos de final del Campeonato Gallego de Aficionados que agrupó este año a catorce equipos en la Zona Norte que es en la que se desenvuelve de momento nuestro Compostela S. D.

Capital de la provincia

Regreso de «CANTIGAS DA TERRA»

Fiesta onomástica del Gobernador Civil, Sr. Martín Freire

LA CORUÑA, 25. (Por teléfono. De nuestra Delegación.) De su excursión por Andalucía y Castilla la Nueva regresó a La Coruña el laureado coro «Cantigas da Terra», que bajo la dirección del maestro Edilberto Suárez obtuvo señalados éxitos en las ciudades en donde actuó.

En fecha próxima celebrará un festival en La Coruña para recibir el homenaje popular de sus paisanos.

VELADA LITERARIA DE LA FARANDULA

Comenzó sus actividades culturales del presente curso la Agrupación Artística «La Farandula». Bajo la dirección de don Luis Iglesias de Souza, se leyeron fragmentos de diversas obras en el Hogar del Maestro.

PROMOCION DE DOCUMENTALES EN LA CASA DE LA CULTURA

En la Casa de la Cultura fueron proyectadas ayer varias películas documentales de carácter instructivo. A la sesión asistió mucho público. Los filmes presentados se referían a técnica espacial, Marina, Arte, etc.

Asistieron muchas personas que siguieron con interés las proyecciones.

EL CASTILLO DE SAN ANTON SERA CONVERTIDO EN MUSEO

Se hacen gestiones para que el Castillo de San Antón, en el puerto coruñés sea convertido en Museo Histórico Municipal y Etnográfico.

La idea ha sido expuesta a la Dirección General de Bellas Artes, que la estudia con detenimiento para resolver sobre el particular.

PROXIMA PRESENTACION DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL

En estos días se viene trabajando activamente en la confección de las diversas partidas que habrán de figurar en el Presupuesto Municipal para el próximo ejercicio.

El ponente de Hacienda señor Rodríguez Maneiro se reunirá hoy con varios miembros de su Comisión para estudiar definitivamente este importante cometido dentro de la Corporación Municipal.

REUNION DE HOSTELEROS PARA LA AUTOFIJACION DE PRECIOS

El Sindicato Provincial de Hostelería convoca a todos los industriales afectos a los Grupos de Hoteles, Pensiones y Casas de huéspedes a la reunión que se celebrará el próximo sábado día 27 a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos para autofijación de precios.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

Ha fallecido hoy a consecuencia de las gravísimas heridas que recibió al ser arrollado hace unos días por una locomotora, José Macieiras Torres, de 51 años, que vivía en el lugar del Iglesias que San Cristóbal. El señor Macieiras sufrió heridas gravísimas y fue internado en el Hospital Municipal, en donde, acaudado de fallecer, se lo cuidados a que estuvo sometido.

CONTINUA LA RACHA DE ACCIDENTES

Continúa la racha de accidentes de circulación. Desde hace días, continuamente se viene registrando en la capital y alrededores accidentes diversos de los que intervienen automóviles, motos y bicicletas. En distintas ocasiones resultaron heridos cuando no muertos, de gravedad, y que hasta ahora, y pese a la campaña que se viene realizando en la prensa, no han disminuido estos sucesos. Entre la noche de ayer y hoy, cuatro personas resultaron heridas en estas clases de accidentes. Dos de ellos han tenido que ser internados en el Hospital Municipal.

Uno de los heridos fué un niño que resultó atropellado por una bicicleta; otro fué un motorista que chocó contra un taxi, y los otros dos un motorista y un peatón, al resultar éste atropellado por la moto.

Cambados

Trabajan a pleno rendimiento las fábricas de conserva

CAMBADOS. -- (De nuestro corresponsal, José Gómez Pomares). Las voces de personas interrumpidas con ruidos de maquinaria y de camiones que se oyen desde la madrugada hasta las altas horas de la noche, demuestran el movimiento industrial de esos días en la Villa cambadesa. Almejas, vieiras, berberechos y ostras; la gran cantidad que está llegando a nuestros muelles, forma verdaderas montañas que poco a poco van disminuyendo al ser cargados en camiones que trasladan estos mariscos a las distintas fábricas para conservas o exportarlos a otros lugares. El ajetreo marinerío de estos días, calculamos que se forman unas 6.000 personas de distintos sexos sin incluir niños y que son los encargados de extraerlos diariamente de estos arenales -- verdaderos criaderos naturales -- ante la gran cantidad de pesetas que reportan estos mariscos ambicionados en todo España, llegando alguna familia a ganar 3.000 pesetas diarias. Las canciones de mujeres, hombres y niños, que de distintos lugares de este ayuntamiento y otros limitados suceden a mariscar y a la terminación de las distintas faenas, nos dan a entender que las ganancias son abundantes, coreadas por las sirenas de las fábricas de conserva que llaman nuevos turnos por la gran abundancia de existencias, ante la impaciencia de los novios que esperan desesperados que la salida de éstas ante sus impacencias. Y como complemento indispensable, los bodegueros -- en plena fermentación sus vinos -- los trasladan a cisternas venidas de distintos puntos de la región aunque pagados a bajos precios) aprovechándose de la falta de envases, y de la mucha uva en las parras, para encerrar la gran producción de este año no conocida en muchos lugares y que da lugar a los calientes calidos que contribuyen a la alegría que estos días notamos en Cambados, que contagian a los expendedores de bebidas hasta el extremo de comprar tazas de gran tamaño capacidad y que despañan también a bajo precio, además de las consabidas tapas de marisco que con diversas condimentaciones o al natural regalan con gran esplendor. Hoy podemos decir y con más razón que nunca, que los Cambados bebe canta y vive; ya que la mayoría de las ganancias, son repartidas entre los distintos y múltiples industriales, porque al decir de los cambadeses "todos pagan contribución" y es de justos el aborraz.

Porriño

Dos heridos graves, en accidente de la circulación

PORRIÑO, 25 (Por teléfono. De nuestro corresponsal, LIZ TATO). Sobre las once y media de la mañana ocurrió en el lugar conocido por Gullipreira, en la carretera de Villacastín a Vigo un accidente de circulación en el cual resultaron gravemente heridos los vecinos de esta villa don Venancio Saavedra y don Ramón Ucha.

En dirección a Vigo iba el camión matrícula LE 3367, propiedad de Maderas Rande, de Carballino el cual al llegar al lugar citado y como consecuencia de lo resbaladizo de la carretera derrapó y dió una vuelta completa de campana colocando su parte delantera en dirección contraria a su dirección, alcanzando en su carrera la motocicleta matrícula P.O. 13945 la cual estaba aparcada en el preciso momento en que sus ocupantes subían a ella. El choque fué violentísimo alcanzando a las extremidades inferiores de los accidentados y produciendo graves heridas que, según rumores recogidos en el lugar del suceso revisten caracteres de extrema gravedad.

La motocicleta quedó casi deshecha. Afortunadamente no hubo mayores desgracias, pues, un enorme baul que transportaba el camión, se despidió hacia un bar. Menos mal que en aquel momento las mesas estaban desocupadas. En cuanto a los heridos fueron llevados rápidamente a un sanatorio.

VIGO

Descargadas en puerto 5.500 toneladas de carne congelada para el consumo nacional

VIGO, 25. (De nuestra Delegación). La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, resolviendo concurso para la adjudicación de recepción de carne enfriada y congelada por un total de diez mil toneladas que habrán de llegar a España antes de primero de enero próximo, acordó la descarga en Vigo de 5.500 y las 4.500 restantes entre otros puertos. Con ello se ha puesto de relieve la importancia de nuestro puerto, por sus servicios y por la eficacia de los obreros y capacitación del moderno utillaje empleado en las operaciones de descarga o embarque de mercancías. Además se ha reforzado a Vigo como el puerto de mejor y más moderna capacidad frigorífica del litoral nacional. Los primeros cargamentos que llegarán serán los siguientes: «Aragón, con 200 toneladas de carne enfriada. «Paraguay Star», 100 de enfriada. «Aloin L. D.», 100 de congelada. «Lago Trafal», 120 de enfriada y 400 congelada. Estos cuatro buques durante el presente mes de octubre. En noviembre se anuncian: «Cap San Diego», 500 congelada. «Durango», 500 congelada. «Brasilian», con otras 500 toneladas también congeladas. A estos cargamentos seguirán otros en el mes de diciembre hasta completar la totalidad de los 5.500 toneladas, adjudicadas a Vigo para su descarga. Esta carne enfriada y congelada de importación, principalmente de camiones frigoríficos a distintos mercados nacionales. FIESTA PATRONAL DEL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL. En el Hogar y Clínica de Bouzas, regentado por los beneméritos Hermanos de San Juan de Dios, se celebró ayer la fiesta patronal de San Rafael, constituyendo como siempre una jornada de grata expansión, al par que de evidencia de la admiración que se siente en toda la región por esta benemérita obra. Hubo, durante la mañana, diver-

LOTERIA NACIONAL

Lista general del sorteo celebrado ayer

Table with lottery results for various denominations: MADRID, 25. (Cifra). -- Relación de los números premiados en los Premios Mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy: PRIMERA PREMIO de un millón de pesetas, al núm. 48.643 (cuarenta y ocho mil seiscientos cuarenta y tres). A. Almería. SEGUNDO premiado con 500.000 pesetas, al núm. 48.643 (cuarenta y ocho mil seiscientos cuarenta y tres). A. Almería. TERCERO premiado con 250.000 pesetas al núm. 23.243 (veintitrés mil trescientos cuarenta y tres). A. Madrid, CORUÑA, Valladolid, Palma de Mallorca, Barcelona, Ripoll, Madrid. NUMEROS PREMIADOS CON QUINCE MIL PESETAS: 5.010, Belmez, Zaragoza, Mieres, Horta, Antequera Madrid, Lebriza, Jerez de la Frontera, San Sebastián, Orense, Valdepeñas, Barcelona, Madrid, Vich, Lugo. 7.265, Puerto de Santa María, Alicante, Jaén, Santander, Almuñia de doña Godina, Murcia, Vélez-Málaga, Madrid, Mieres. Suscríbase EL CORREO GALLEGO

ACTUACION DE LA AUDIENCIA

En la mañana de ayer se vieron las cuatro causas anunciadas: una por lesiones, otra por hurto, otra por robos y la de homicidio por imprudencia. En las tres primeras intervinieron los letrados señores Salgado Pérez, Yuig y Grinó Rabert. En la de homicidio por imprudencia, por la muerte de una mujer en la noche del 2 de noviembre del pasado año, en La Florida, al ser atropellada por un camión, emittieron brillantes informes el fiscal y el abogado defensor. El representante del Ministerio Fiscal solicitó para el procesado tres años de prisión menor, inhabilitación por un año para la utilización del carnet de conducir, y gastos de la causa. El letrado señor Valenzuela de la Rosa, solicitó la absolución para su detenido. La causa quedó concluida para sentencia. EL XXII ANIVERSARIO DE LAS ESCUELAS DE SAN IGNACIO. Se conmemorará el próximo domingo, día 28, con diversos actos, el XXII aniversario de las Escuelas de San Ignacio, fundadas en octubre de 1940 por el Rvdo. Padre Francisco Javier Baeza, S. J., por entonces Rector del Colegio Apóstol Santiago, como recuerdo permanente del cuarto centenario de la aprobación Pontificia de la Compañía de Jesús.

5.º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes 19 de Octubre de 1.962

Table with lottery results for the 5th Grand Prize Soberano, listing names and amounts: B-8, D-1, D-4, E-2, E-2, A-5, N-7, D-6. GANADOR DE UN SEAT 600 D Alfonso Mateo Aparicio Zumalacárregui, 36 ZARAGOZA. GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI Casa Fáu Corte de Aragón ZARAGOZA. Para el próximo viernes entran en juego UN SEAT 600 Y UN TELEVISOR MARCONI

PONTEVEDRA

Convenio sindical del grupo de carpintería mecánica y ebanistería

Cesión de terrenos, en Villagarúa, para construcción de un ambulatorio

El Benemérito Cuerpo de Mutuos de Guerra por la Patria ha celebrado ayer, su fiesta patronal del Arcángel San Rafael. Con dicho motivo, tuvo lugar a las once y media una solemne ceremonia religiosa en el Santuario de la Penitencia, donde su entrada. Fueron recibidas las autoridades y demás representantes oficiales, por el Comandante-jefe de la Delegación Provincial del Cuerpo, Sr. Loida Cusido. La referida ce-

LA FIESTA PATRONAL DEL CUERPO DE MUTUADOS

El Benemérito Cuerpo de Mutuos de Guerra por la Patria ha celebrado ayer, su fiesta patronal del Arcángel San Rafael. Con dicho motivo, tuvo lugar a las once y media una solemne ceremonia religiosa en el Santuario de la Penitencia, donde su entrada. Fueron recibidas las autoridades y demás representantes oficiales, por el Comandante-jefe de la Delegación Provincial del Cuerpo, Sr. Loida Cusido. La referida ce-

Gobierno Civil de La Coruña

Suscripción Nacional pro damnificados de Barcelona

Relación de donativos recibidos para la suscripción Pro-Damnificados de la provincia de Barcelona. Suma anterior, 1.104.868, 57 pesetas. Señores Don: Sr. Superiora y Asistente de las RR. de San José Chury, 300; Ayuntamiento y vecinos de Outes, 2.015; Ayuntamiento y vecinos de Restamos, 1.718; Ayuntamiento y vecinos de Santa Comba, 20.162,50; Ayuntamiento y vecinos de Entenas, 1.928,20; Personal de la Jefatura Provincial de Tráfico de La Coruña, 433; Eugenio Vázquez años de Padrón, 1.540; Sr. Cura ben de Buño, 1.000 y Gráficos Ayuntamiento del Noroeste, S. A. 5.000; Ayuntamiento y vecinos de Miñares, 500; ídem ídem de Trazo, 820; ídem ídem de Mañón, 3.347; ídem ídem de Valdeviño, 4.000; ídem ídem de Cedeira, 4.000; ídem ídem de Boquejón, 4.635,60; ídem ídem de Bergondo, 3.816; ídem ídem de Arbo, 4.548,50; don Valentin Velasco Farfán, 50; Local del Movimiento de Fraternidad de Arzúa, 3.065,50; don José María Arrojo Aldegundia, 500; aportación recogida en la Delegación Provincial de Sindicatos segunda relación, 27.350; don Fermín, 137; don Bladio...

EN MADRID FUNCIONA...

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) Yo no daba abasto. Y he aquí que cuando más desesperado estaba surgió un espontáneo entre los enfermos. Se trataba de un destituido que, para aligerar la consulta, con el fin de que le tocará el turno lo antes posible, cogió unas te- nazas dispuesto a sacar las muelas que fueran necesarias. Puede imaginarse. Nadie quería ponerse en sus manos. Aquello fué de comedia... Como caso raro tratado en estas horas por este odontólogo fué el de un artista de cine que, accedió a la consulta, dispuesto a todo ya que había sido denunciado por los médicos que le diagnosticaron tu- mor de lengua. --A mi me extrañó el diagnóstico y le soneti a una radiografía. Y mi sorpresa fué grande al comprobar que lo que tenía este hombre en la lengua era nada más nada menos que un diente incrustado con motivo de una caída de pequeño. Las llamadas suceden y hemos de poner punto final. El Dr. Avelino González, ha de salir con dirección a un lujoso hotel, desde donde con urgencia una señora reclama sus servicios. Y el sereno, al que una noche tuvo que extraer una muela entre puerta y puerta, nos franquca la salida a la calle. Buenas Noches.

BRASIL, en plena penumbra informativa

Allí hay un problema político de envergadura y otro social, con derivaciones económicas

WASHINGTON. (Crónica C. A. M., especial para EL CORREO GALLEGO).

El Brasil está en plena penumbra o mejor dicho totalmente en plena sombra informativa. Y allí hay un problema político de gran envergadura, sobre los poderes presidenciales y otro social, con gran resonancia laboral y derivaciones económicas de toda especie.

Brasil, préstamos a verlo, es algo extraordinario: de 18 millones en 1900; de 37,5 millones en 1940, pasó en 1960 a cuarenta millones de habitantes y aún crece.

Brasil es claramente a Igo Inmenso, en plena gestación, con construcciones endiabladas y que

viva a un ritmo inasequible. A veces parece que va a caer en manos de Rusia, a veces que entra de lleno dentro de la órbita americana, pero a la hora de la verdad hace su política. ¿Cuál puede ser ésta?

HA HABIDO ELECCIONES RECIENTEMENTE

Y sin embargo apenas si nadie nos hemos fijado en ellas para enfocarlas de lleno.

La batalla, desde fuera, puede anunciarse así: se trataba de saber si Brasil estaba preparado para una solución castrista o, por el contrario seguiría en poder de liberales de vieja escuela, a los cuales sus adversarios llaman reaccionarios.

Brasil es una confederación gigantesca de Estados, al que tres de ellos imponen su sentido y orientación política. En estos tres puntos hubo elecciones y los dos grandes grupos en lucha constituyeron aparatos electorales para apoderarse de ellos.

Quadros, el Castro fracasado del Brasil, había constituido un eje, el "Eje Pernambuco, Sao Paulo, Rio Grande del Sur" Si Quadros y sus amigos se hubieran hecho dueños de ese triángulo electoral hubieran estado en condiciones excepcionales para lanzarse a la batalla suprema, a la reconquista de la Presidencia de la nación, la cual por razones nunca claras se vió

precisado a abandonar precipitadamente.

Ahí, en este triángulo, ganó la batalla Adhemar de Barros. Quadros ha quedado en mala situación para entrar de nuevo en la vida política. Ha sido Barros el que sacó al gobernador de Sao Paulo, que es como la locomotora que tira de todo el carro político brasileño. Los demás nombres carecen para nosotros de significado.

Hubo elecciones también en el Estado de Guanabá -en el que están enclavados Rio Janeiro y Brasilia- Allí, el derrotado parlamentario ha sido el famoso Lacerda, que a sus cincuenta años es el que hace y deshace en el Brasil: el hombre que exasperó a Vargas, al acusarlo de sospechoso y Vargas se suicidó. Es, sí, Lacerda el hombre que declaró a Kubitschek como demasiado ambicioso y lo propuso unas vacaciones forzadas, el hombre que hizo dimitir a Quadros por excesivamente castrista, que origina una crisis cardíaca mortal a Da Rocha y trae amenazado a Goulart.

Hasta la presencia de este hombre, como clave de la política, es un fenómeno extraordinario; no hay otro igual en todo el mundo y hace tan difícil comprender su política como las tierras inexploradas interiores que no nos dejan saber lo que es el Brasil. Porque a esos políticos los ha elevado, derribado y enviado al destierro, al olvido o a la tumba Carlos Lacerda con su pluma.

Brasil, antes o después, llegará a una solución propia.

¡Será esta de sabor castrista o estará dentro de una libertad social y política más acentuada!

Todo es posible. Lacerda, que es el arco clave de la política de este país, es ferocemente anticomunista, pero a la vez no brilla por sus entusiasmos pro-americanos.

Y allí es todo posible, siempre que sea propio del país. Es posible una solución avanzada que se entienda con Norteamérica, aun cuando pro-castrista o una solución liberal y reaccionaria, que se entienda con Rusia por un afán de orgullo nacional frente a Norteamérica.

U. DE LEON

En Madrid funciona una clínica privada nocturna para los dolores de muelas ES LA PRIMERA DE SU TIPO QUE HAY EN EUROPA

Por Jaime PEÑAFIEL



EL DOCTOR AVELINO GONZÁLEZ

(Una información EUROPA-PRESS, para EL CORREO GALLEGO).—

El alba es el gran regalo que hace Dios a los que sufren. El que más y el que menos lo hemos experimentado aunque sólo ya después de una noche de insomnio por un simple dolor de muelas. Las horas de la madrugada, cuando se sufre, son eternas, angustiosas y llenas de impaciencia, sobre todo por el desamparo con que el enfermo se encuentra cuando la ciudad entera duerme.

Pero de todos los dolores que pueda sufrir un hombre yo creo que no hay ninguno que le avante en desesperación y nerviosis-

mo como uno de muelas en las altas horas de la noche. El hombre sólo con su dolor, el tic-tac del reloj y la esperanza del día que no acaba de llegar.

Pero este cuadro melodramático del hombre o de la mujer que a grandes pasos recorre su habitación las horas de la noche ha desaparecido en Madrid. Un odontólogo, el Dr. Avelino González, hijo del famoso mercicutor asturiano, promotor del primer monumento a Fleming, en España, ha creado no sólo en nuestra Patria sino en Europa una consulta nocturna sólo y exclusivamente para alivio de todos aquellos que sufren los efectos de los dolores de muelas durante la noche.

Con tal motivo hemos visitado su consulta, a esa hora extraña de la madrugada, cuando el teléfono del Dr. Avelino González, está en continua alerta.

—Esta idea que hoy alivia la inquietud de muchas personas me la dió mi padre hace hoy un año. Hice la prueba durante algunos meses y fué tal éxito que hoy he dedicado por completo mi trabajo a la consulta nocturna.

—¿A qué hora inicia su guardia doctor?

—Exactamente a las doce de la noche, hasta las nueve de la mañana.

—Como todos ustedes saben,

existen tanto en Madrid como en el resto de las capitales españolas, centros nocturnos de urgencia a los que se puede recurrir a cualquier hora y por cualquier motivo de enfermedad. ¿En este servicio?

EL VERANO, LA EPOCA DE MAS EXISTENCIA

—Los centros de urgencia nocturnos, como Casas de Socorro, además sólo tienen como misión el caso de la odontología, mediante calmantes los dolores de la boca, pero en algunos casos es suficiente con un monte para esperar hasta el día siguiente, hay casos, la mayoría en que los analgésicos no producen ya efectos alguno, sobre todo cuando de una infección profunda se trata.

Son las cuatro de la madrugada. El teléfono ha sonado ya varias veces desde las doce.

—¿Cuál es la noche en que ha sido requerido mayor número de veces?

—Ha habido varias en que el trabajo ha sido casi continuo. Hasta doce casos asistí en un día. Esto suele ocurrir en verano sobre todo.

—¿Quiénes solicitan más sus servicios: los hombres o las mujeres?

—Las mujeres, dado su temperamento nervioso.

No se sabe por qué, pero el dolor de muelas es siempre algo cómico por lo espectacular y por los numerosos chistes que sobre el tema se han hecho. Por eso solicitamos del doctor no sólo algunas de las anécdotas de las que nos necesariamente ha tenido que ser testigo.

EL DOMADOR DE SE DENO A LOS LEONES

—Sería para no acabar, pero de todas ellas la que más gracia me hizo, por la impresión que me dejó, fué una noche en que el niño me había vencido, aunque me encuentro con un hombre en perilla, botas de montar y látigo. Como un loco irrumpe en la oficina y sin más se sienta en el sillón. Me quedé de piedra. Después me enteré que se trataba de un domador de fieras que me más terminara la función de esa y sin tomarse el tiempo de cambiarse y dejar el látigo saltó corriendo en mi busca. Tenía dolor de muelas.

Otra noche, me cuenta el doctor, llegaron a reunirse en la clínica hasta cinco personas, todas ellas como enloquecidas por el dolor de muelas.

(PASA A SEPTIMA PAGINA)



INAUGURACION DE VIVIENDAS EN ALCALA DEL RIO

ALCALA DEL RIO (Sevilla). — El ministro de la Vivienda, don José María Sánchez Arjona, ha presidido la ceremonia de bendición y entrega de un nuevo grupo de viviendas. En la fotografía, el Ministro de la Vivienda entrega los títulos a los beneficiarios. —(Foto EUROPA PRESS)

AQUELLA AVILA, CUNA DE SANTA TERESA

Por Antonio Fernández Rosas

COMO una armadura medieval en medio de un museo de pinturas, se yergue la ciudad de Avila entre las ciudades modernas, dice el P. Fr. Efrén. Centrada en un mundo de alturas de casi tres mil metros, Avila conserva todavía una belleza que subyuga. Avila de los Caballeros la heroica, la murada, la castellana, bien puede vanagloriarse de evocar en el escudo de su historia, el nombre de tres mujeres ilustres: Doña Urraca, Isabel de Castilla y Santa Teresa de Jesús.

Siete veces fué del moro y siete veces fué tomada por Alfonso VI en el año 1085. Su hija Doña Urraca tomó por su cuenta la restauración de la ciudad y reconstrucción de sus murallas, en las que se invirtieron nueve años.

Siglos después, el día 17 de diciembre llegaba a Avila una cédula en la que se anunciaba que Doña Isabel había sido proclamada Reina de Castilla. Doña Isabel, que siendo princesa había morado en el convento de Santa Ana hizo promesa notarial de guardar las costumbres y privilegios de la ciudad, tratando de corregir los desórdenes ocasionados durante el reinado de Enrique IV.

Una de las cosas que llevó a cabo aquella Reina fué reducir las casas de fabricantes de moneda. Una de las casas intervenidas fué la Casa de la Moneda de Avila, que más tarde compró a D. Alonso Sánchez de Cepeda, y que había de ser cuna gloriosa de Santa Teresa de Jesús.

Contaba entonces España con ocho millones de habitantes, Avila tenía 15.000. La Ciudad de los Caballeros disfrutó bajo la mirada e inteligencia de Isabel de Castilla la mejor época de su historia. Eran los tiempos de los caballeros de la espuela de oro, cuyo andar recio y marcial asombraba a los extranjeros, así como causaba admiración el andar menudito y rápido de las damas. La Reina Isabel concurrió a Avila en una de las ciudades más ricas, pulcras y cultas de España, a cuyos colegios concurría lo mejor de la nobleza.

Toda la ciudad era un castillo, lleno de bullicio por el día, recogida durante la noche, después del toque de queda en religioso silencio, perturbado tal vez por algún duelo de espadas, una serenata, unos villancicos navideños o unas coplas de abril.

Y esta fué la morada, el castillo, la cuna en que vino al mundo Santa Teresa de Jesús.

D. Alonso Sánchez de Cepeda escribió en un libro, en donde apuntaba los nacimientos de sus hijos que fueron doce: «En mis veintidós años y ocho del mes de marzo de quinientos e quince años nació Teresa, mi hija a las cinco horas de la madrugada. Fueron su padrino Vela Núñez y la madrina doña María del Aguilá».

Era un miércoles de Pasión, del año 1515, segundo del Pontificado de León X, reinando en España Don Fernando el Católico y siendo general del Carmen el beato Juan Bautista Mantuano.

La vida, en donde su alma de auténtica pureza castellana se deja transparentar por aquella luz divina por donde ella quisiera ser guiada en medio de sus inquietudes espirituales.

Ni diez minutos dejó de pensar en Jesús, según ella afirma, a cuyos dones celestiales atribuía ella todas sus gloriosas empresas: «Que se me da a mí, Señor de mí, sino de Vos», escribía la mística con su estilo peculiarísimo. La meditación de la Pasión la hacía llorar, «dolor que le lloraría». Y sin embargo Santa Teresa poseía suma alegría, esa santa alegría que supo comunicar siempre a sus hijas, las carmelitas reformadas. Mostró también una gran resignación ante los sufrimientos. En el «Libro de la Vida» nos resume su gran espíritu de cristiana en este pensamiento, que parece arrancado del libro de Job: «Señor, u morir, u padecer; no os pido otra cosa».

Y no podía ser menos en quien un día abandonó las comodidades de su casa, para ingresar en el convento y tener la dicha de ver levantado el convento de San José, fundado según los deseos y la regla de la gran reformadora del Carmelo, bajo la pobreza más austera.

Todos los escritos de Santa Teresa poseen una fluidez natural; su lenguaje no admite superficialidades retóricas, ni turbulencias; es puro, como aquellas aguas que brotan de las nieves de la Sierra de Gredos; armonioso y atrevido, como aquellas murallas, como aquel castillo medieval que un día levantara Doña Urraca, pulcro como la ciudad que embelleciera la Reina Isabel de Castilla; es toda su tierra, toda Avila, todo su espíritu expresado por quien no pudo expresar más en la rica lengua castellana. Y no obstante, Santa Teresa era el ángel de la humildad: «Con estas naderías, que no son nada y harta nada soy yo». Así se expresa la mística doctora.

Y si Santa Teresa se ocupó toda su vida en sus numerosas fundaciones, en levantar ese grandioso monumento de la mística española que es toda su obra, sus hermanos tomaron buena parte en la obra civilizadora que entonces se estaba realizando. Allí se fueron a las Indias, en donde habían de dejar en buen lugar los apellidos de los Cepeda y los Ahumada de cuyo linaje descendía.

La huella, la impresión que la lectura y el estudio de las obras de Santa Teresa ha dejado en el espíritu de los escritores, no sólo nacionales, sino también extranjeros, ha sido muy grande. Blanca de los Ríos ha dicho que la prosa de esta mística castellana es «la estética de su santidad». Azorín dice que es «humana, profundamente humana, directa, elemental, tal como el agua pura y pristinna». Maurice Legendre, que visitó los lugares que en vida recorrió la Santa, manifestó que los escritos de la Reformadora «contienen tal transparencia espiritual que desconcierta a los sabios del mundo». Ricardo Crashaw la llamó: «Dulce incendiaria; bella hermana de los serafines; luna de las vírgineas estrellas». El inglés Fronde la compara a Cervantes.

Y en verdad, si Cervantes era más fuerte, dejaba traslucir más los golpes de su recio buril al esculpirnos las figuras de «Don Quijote» y «Sancho», Santa Teresa es más divinamente armoniosa, más espiritualmente musical, al descubrirnos las primicias de su alma, y ponernos ante nuestros ojos las sublimes enseñanzas de las «Moradas». Ambos son castellanos y ambos han marcado, cada cual en muy distinto plano, el momento más culminante de aquel Siglo de Oro. Y si Cervantes escribió con pluma áurea, Santa Teresa escribió con pluma de luz.

Santa y Doctora de la Iglesia, su effigie se yergue sobre una de las pilasstras del Vaticano con esta inscripción en la base: «Mater Espiritualis».

FOTO COMENTADA TRACTORES



Durante los últimos años, el parque de tractores disponibles para cubrir las necesidades agrícolas españolas ha experimentado un incremento notable. De 11.993 que existían en 1961, se pasó a las 59.000, registrados en el año 1961. Este aumento, aunque todavía relativamente bajo en relación con la mecanización del resto de las agriculturas europeas y de las mayores zonas del campo español, se debió especialmente a la mayor capacidad de producción de la industria nacional especializada y del aumento de las importaciones.

Pero esta realidad debe ser encarada con optimismo en los años próximos, en los que las estadísticas españolas como en el resto de las fabricas que producen los tractores europeos como en la importación de ellos. La necesidad de una mecanización tan patente en muchos momentos, sobre todo de siembra y cosecha, minadas y determinantes como las de la mayor capacidad de producción de la industria nacional especializada y del aumento de las importaciones.

RINGON AMENO

¡SI, SI!...
—Ves, Fernandito. Ese es el pájaro terrible que se lleva a los niños malos?
—¡Vamos, anda! Es un helicóptero biplaza de observación.
CAMBIO
—¿Tiene usted cambio de mil pesetas?
—Sí, señor.
—Pues vaya con cuidado; no le toben la cartera.

PERIÓDICOS
SIN PALABRAS
Noticias con estrambote
«RECORD»

PARA LA SMANCHAS
—Mamá, ¿por qué todos los camareros llevan chaqueta blanca y pantalón negro?
—La chaqueta blanca es para las manchas de leche y el pantalón negro es para las manchas de café.
TAL PARA CUAL
—Mira si te querré que porti, he llegado a cocina.
—Pues mira lo que yo te querré a ti que he llegado a comer lo que tu cocinas.

LONDRES. — Nuevo récord mundial de comer embutido. Un muchacho de dieciocho años se comió 274 metros de un embutido de cerdo en una hora y tres minutos. Un americano había establecido el récord de 235 metros, pero se murió poco después. El inglés se encuentra perfectamente.

SUSTANTIVO
Son sustantivos las cosas que se pueden tocar. Si yo digo: «el perro muerde», ¿cuál es el sustantivo?
—El tocar.
—¿Será el perro?
—Pero si el perro muerde, ¿cuál es el que toca.

Puede ser hazaña y cabe que lo sea —otras lo han sido— engullir tanto embutido sin saber a lo que sabe.
Casi tres metros —en eso del detalle no paremos, porque a ciencia no sabemos, como el tal era de grueso—; casi tres metros, decimos, ya es tragar a mesa puesta, simplemente por apuesta de chorizos en racimos.



Terquedad o valentía —más bien poco o nada seso— conociéndose el proceso del que ya le antecede.
Tuvo más que el yanqui arresto, pues sobrevivió al despacho de los metros, sin empacho ni señales de indigesto.
Sin restarle —a lo hecho, pecho— ni valor, merecimiento ni su gusto y su contento, pues quedó tan satisfecho, si de cerdo el embutido fué —la nota está de acuerdo— no haya al caso desacerdo en que fué, por lo comido, todo un «record», pues, de cerdo.
DON RIPIO

EL CORREO GALLEGO